Grafické znazornéni rychlosti pohybu

Pravidla pro tvorbu grafu

Na vodorovnou osu nanasime vzdy cas.

Na svislou osu nanasime rychlost.

7. trida — Klid a pohyb télesa

Je tteba zvolit spravné meétitko os. Podivame se na nejvyssi hodnotu ¢asu a uréime métitko na

vodorovné ose. Obdobné se podivame i1 na nejvyssi hodotu rychlosti a ur¢ime méfitko na

svislé ose.

Vyneseme jednotlivé body, které urcuje Cas a rychlost.

Body spojime tiseckami.

Ob¢ osy je nutné popsat.

Rovnomérny pohyb

Auto se pohybovalo 60 sekund rovnomérné rychlosti 20 m/s. Zndzorni graficky zavislost

rychlosti na Case.
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Nerovnomérny pohyb

Posud’ zavislosti rychlosti na case.

Grafem rovnomérného pohybu je ptimka, ktera je rovnobézna s osou x.

Nerovnomérny pohyb
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0—60s ... zrychluje
60 — 120 s ... zrychluje

120 — 180 s ... zpomaluje
180 —210 s ... stoji

210 —240 s ... zrychluje
240 — 300 s ... zrychluje
300-360s ... jede
rovnomérnym pohybem
360 — 420 s ... zpomaluje
420 —480 s ... zpomaluje
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7. trida — Klid a pohyb télesa

e (Graf znadzornuje pohyb auta, které vyjelo na cestu ve vesnici, zastavilo na ptechodu,

pokracovalo do dalsi vesnice, kde zastavilo.
e Nejvyssi dosazena rychlost byla 80 km/h.

eV case 60 s mélo auto rychlost 40 km/h, v ¢ase 420 s mélo auto rychlost 70 km/h

Otazky:

1) Letadlo se pohybovalo po dobu 10 minut rovnomérnym pohybem rychlosti 750 km/h. Znazorni

graficky zavislost rychlosti na Case.

2) Eskalator se pohyboval po dobu 5 hodin rovnomérnym pohybem rychlosti 0,8 m/s. Znazorni

graficky zavislost rychlosti na Case.

3) Popis grafy nerovnomérného pohybu, urc¢i maximalni rychlost a rycholost v ¢ase 100 s, 200 s.
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4) Posud’ graf nerovnomérného pohybu a napi$ k nému piibeh.
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